

# AGRONOMSKI GLASNIK

## DRUŠTVA AGRONOMA NR HRVATSKE

---

GOD. VII

SVIBANJ

BROJ 5

---

### Izveštaj o radu društva agronoma NR Hrvatske\*

Rad društva agronoma ne može se izdvojiti iz svih onih zbivanja, koja su se dešavala u protekloj godini u poljoprivredi. Potrebno je stoga, da se u ovom izvještaju o radu društva od prošlogodišnje skupštine najprije osvrnemo na najvažnija pitanja, koja su pokrenuta i rješavana u poljoprivredi, a koja su bila i jesu od velike važnosti za razvoj aktivnosti rada kako našeg društva, tako i agronoma uopće.

Prije svega valja istaknuti vrlo važan događaj za našu poljoprivredu. U Narodnoj skupštini upravo se pretresa plan razvitka poljoprivrede i zadrugarstva za idućih pet godina. Značenje toga plana veliko je u tome, što će se njime dati osnovne koncepcije razvoja poljoprivrede u idućim godinama. Koncepcije u putovima razvoja naše poljoprivrede rezultat su mnogih diskusija, a isto tako i naše dosadašnje prakse i iskustva, koja su stečena naročito na sektoru zadrugarstva u zadnje vrijeme.

God. 1956., moglo bi se reći, je prelomna godina u smislu usmjerenja svih snaga na rješavanju problema socijalističke izgradnje naše poljoprivrede. Sve više se mobiliziraju ne samo materijalna sredstva, nego i svi subjektivni i društveni faktori na pitanjima povećanja poljoprivredne proizvodnje, produktivnosti rada, organizacije rada i proizvodnje, na problemima modernizacije i rekonstrukcije naših socijalističkih gospodarstava, na pitanjima kooperacije s individualnim seljakom i t. d.

Veliko značenje za modernizaciju i rekonstrukciju naše poljoprivrede ima poljoprivredna mehanizacija. Upravo je zbog toga već u toku god. 1956. tom pitanju obraćena izuzetna pažnja. Dosadani razvoj i daljnji predviđeni razvitak poljoprivredne industrije, a osim toga i izdvajanje znatnih deviznih sredstava omogućuje, da se naša poljoprivreda opskrbljuje sve većim brojem i raznovrsnijom poljoprivrednom mehanizacijom, i na taj način možemo sve brže prilaziti rješavanju kvalitetnije i pravodobnije obrade i sve potpunijoj mehanizaciji procesa poljoprivredne proizvodnje. Za ilustraciju neka nam posluži samo podatak, da je god. 1956. poljoprivreda u našoj republici primila ukupno 879 traktora, a do danas preko 1.040.

\* Referat podnio Romanović ing. Drago, osim toga donosimo i ostale referate podnesene na godišnjoj skupštini DAH.

Krupnija su socijalistička gospodarstva već danas osigurana dovoljnim brojem traktora za pravodobnu i kvalitetnu osnovnu obradu i prilaze već rješavanju kompleksne mehanizacije, a time i naprednijoj organizaciji proizvodnje i rada.

Veliku važnost za sređivanje i jačanje poljoprivrednih zadruga ima osnivanje zadružnih poslovnih saveza. Naročito je važna njihova uloga u organizaciji i razvoju poljoprivredne proizvodnje, u otkupu i prometu poljoprivrednih proizvoda, organiziranju upotrebe poljoprivrednih mašina i ostalih društvenih sredstava u zadrugama, u opskrbi zadruga investicionim i reprodukcionim materijalom, izobrazbi kadrova, pomaganju zadruga u razvijanju i jačanju kooperacije zadruga-seljaka, i to zadruga kao nosioca krupnih društvenih sredstava, a individualnog seljaka kao vlasnika zemlje, vlastite radne snage i svojih proizvodnih sredstava.

Kooperacija zadruga-seljaka na bazi zajedničkog sudjelovanja u troškovima proizvodnje, koja se počela organizirati primjenjivati u našoj republici u zadruzi Kozarac, pokazuje nam, da je to oblik kooperacije, koji će se ubrzo proširiti i u ostalim zadrugama.

Ovaj oblik kooperacije ima veliku važnost ne samo u pravcu povećanja poljoprivredne proizvodnje na privatnom sektoru, već i u pravcu jačanja i razvijanja socijalističkih snaga i odnosa na selu.

Poljoprivredne stanice i zadruga uspjele su da putem kontrahaže i organiziranjem proizvodnje na bazi garantiranja prinosa povećaju upotrebu umjetnih gnojiva i primjenu naprednih agrotehničkih mjera. Upotreba umjetnih gnojiva od godine do godine naglo se povećava. To nam ilustriraju slijedeće brojke: God. 1955. utrošeno je ukupno 85.000 tona, god. 1956. 194.000, a god. 1957. potrošeno je 255.000 tona raznih umjetnih gnojiva. Veliko natjecanje za visoke prinose pridonosi daljnjem povećanju upotrebe umjetnih gnojiva i primjeni naprednih agrotehničkih i zootehničkih mjera. Interes za to veliko nagradno natjecanje je velik i prijavilo se, osim socijalističkog sektora, preko zadruga i velik broj poljoprivrednih individualnih proizvođača.

Veliko značenje za postizavanje visokih prinosa ima provođenje produkcionih pokusa. Ovim pokusima polj. dobra, zadružne ekonomije i naučno-istraživački zavodi pokazat će, na koji način i kojim se metodama mogu postići visoki prinosi u pojedinim granama poljoprivrede u našim uvjetima. Oni će imati ogromnu važnost za sticanje daljnjih iskustava u organizovanju moderne proizvodnje u širim razmjerima.

Sve te akcije izazvale su ogromni interes kod neposrednih proizvođača za stručne i napredne agrotehničke i zootehničke mjere, za kvalitetno i selekcionirano sjeme, za zaštitna sredstva, za kvalitetnu i visoko produktivnu stoku, za razvijanje i unapređenje krmne baze — naročito pregonskih pašnjaka, za organiziranje plantažnih vinograda i voćnjaka i dr.

Mnogi kotarski narodni odbori, zadružni savezi, poslovni zadružni savezi prilaze tim akcijama organizirano i planski. U tu svrhu

izrađuju se konkretni akcioni programi, a i perspektivni planovi za razvijanje i povećanje poljoprivredne proizvodnje. Mobiliziraju se i ulažu sve veća lokalna materijalna i finansijska sredstva za jačanje i unapređenje poljoprivredne proizvodnje i razvijanje novih društvenih odnosa na selu.

U svim tim akcijama veliku i odgovornu ulogu i zadatke imaju poljoprivredni stručnjaci, koji rade u poljoprivrednim stanicama, poslovnim savezima, zadrugama, poljoprivrednim dobrima, zadružnim ekonomijama, naučnim zavodima i u drugim ustanovama i poduzećima, koja rade posredno ili neposredno na pitanjima poljoprivrede. Uloga i značenje poljoprivrednih stručnjaka silno su porasli. Svuda se traži pomoć poljoprivrednih stručnjaka i poljoprivrednih naučnih zavoda. Na mnogo mjesta i u mnogo pokrenutih akcija osjeća se nedostatak poljoprivrednih stručnjaka. Naročito se to osjeća u neposrednoj proizvodnji — u zadruzi, na zadružnoj ekonomiji, mašinskoj stanici, ograncima i drugdje.

U tim akcijama, koje su se razvijale brže ili sporije, zavisne o subjektivnim i objektivnim mogućnostima pojedinih kotara, znatan doprinos je dalo i naše društvo, odnosno podružnice.

## RAD UPRAVE DRUŠTVA AGRONOMA NR HRVATSKE

Upravni odbor Društva agronoma nakon održane skupštine našao se pred problemom, kako će pokrenuti rad podružnica oko pitanja i zaključaka, koji su doneseni na godišnjoj skupštini. Odmah nakon prvog sastanka upravnog odbora, kad se to pitanje uglavnom i pretresalo, mi smo sastavili i podružnicama uputili duže pismo. U tom pismu smo ih najprije obavijestili o konstituiranju izvršnog odbora, a zatim o potrebi, da se podružnice organizaciono sređuju i agronomi učlanjuju u društvo, da se prikuplja članarina i sređuje sadanje stanje članova ispunjavanjem anketnih listova i ustanovljivanjem evidencije.

U jesen smo se ponovno obratili podružnicama dužim pismom, u kojem smo im objasnili, šta mi smatramo na kojim pitanjima i problemima bi se podružnice trebale aktivizirati. Tako smo sugerirali, da se prodiskutuje, kakva je suradnja i efikasnost institucija, koje rade na unapređenju poljoprivrede kotara, kao na pr. poljoprivredna stanica, zadružne organizacije i druga tijela, koja rade na kontrahaži, proizvodnji hibridnog kukuruza, akciji garantiranih prinosa i t. d. Nadalje, da se izvrši analiza, kako utječe kontrahaža na povećanje prinosa, kako se odražuje česta promjena propisa i uvjeta kontrahaže na proizvođače i proizvodnju. Po stručnoj problematici, naveli smo u pismu, da ima velik broj pitanja i tema, koje se mogu obraditi da budu korisne za sve. Na pr. rezultati primjene umjetnih gnojiva na tlo i prinose ratarskih kultura ili iskustva selekcije i ishrane goveda na poljoprivrednim dobrima i t. d.

Pozvali smo ih na koncu, da pismo pretresu na sastanku upravnog odbora i da nas obavijeste o zaključcima i akcijama.

Iznijeli smo malo opširnije sadržaj pisma, da bi se vidjelo, koliko smo pažnje obratili problemu aktiviziranja podružnica, jer smo smatrali, da je to najhitniji i prvenstveni zadatak uprave društva.

Na početku marta ove godine održali smo plenarni sastanak upravnog odbora. Na tom plenarnom sastanku tretirali smo ulogu i rad društva agronoma i podružnica u borbi za modernizaciju poljoprivredne proizvodnje, zatim program za glavnu godišnju skupštinu društva i pretresli pitanje »Agronomskog glasnika«, pa izmjenu društvenih pravila. Zaključke donesene na plenarnom sastanku i nacrt izmjene društvenih pravila poslali smo svim podružnicama.

Upravni odbor je na svojim sastancima raspravljao o radu i aktivnosti podružnica, o specijalizaciji agronoma; zatim o »Agronomskom glasniku«, o kojem će biti još govora u ovom izvještaju, o raznim organizacionim pitanjima i raznim tekućim pitanjima.

Odbor Društva agronoma sudjelovao je preko svojih članova i u pripremama i samom radu »II. savjetovanja o mehanizaciji u poljoprivredi«, koje je održano u Zagrebu u januaru ove godine, a organiziralo ga je Društvo strojarских inženjera i tehničara Hrvatske.

Odbor je, nadalje, preko predsjednika i tajnika sudjelovao u radu odbora Saveza društva poljoprivrednih inženjera i tehničara FNRJ, gdje se raspravljalo o održavanju kongresa agronoma Jugoslavije. Isto tako su izabrani delegati DAH-a sudjelovali na proširenom plenumu Saveza društava polj. inženjera i tehničara FNR Jugoslavije, na kojem je podnesen referat: »Mjesto i uloga agronoma u borbi za dobivanje visokih prinosa u poljoprivredi«, i nakon toga doneseni zaključci.

Članovi DAH-a osim toga aktivno i kao referenti i kao članovi kongresnog odbora sudjeluju u pripremama za I. kongres poljoprivrednih inženjera i tehničara Jugoslavije. Prvi kongres poljoprivrednih inženjera i tehničara Jugoslavije održat će se od 18. do 20. novembra o. g. Rad kongresa odvijat će se u plenumu i po sekcijama.

### *Agronomski glasnik*

Društvo agronoma NRH, kao što vam je poznato, pokrenulo je god. 1951. izlaženje »Agronomskog glasnika«, koji je prije rata bio glasilo Jugoslavenskog društva agronoma.

»Agronomski glasnik« bio je organ DAH-a, ali je vlasnik i izdavač od god. 1953. bio Poljoprivredni nakladni zavod. Na koncu prošle godine iskrsele su finansijske poteškoće oko izdavanja »Agronomskog glasnika« i Polj. nakladni zavod obratio se na upravu društva. Raspravljajući o izlaženju »Agronomskog glasnika« na nekoliko sastanaka odbora društva i rješavajući to pitanje preko komisije formirane od strane društva, mi smo dosada riješili slijedeće:

1) Sve dugove, koji su nastali izlaženjem »Agronomskog glasnika«, Društvo agronoma nije dužno pokriti, jer je Polj. nakladni za-

vod bio vlasnik i izdavač časopisa, i s tim u vezi Društvo agronoma nije imalo nikakve ingerencije niti na davanje linije glasila, na sastav redakcionog odbora, niti na finansijsko poslovanje.

2) Smatrali smo, da DAH treba jedan svoj centralni časopis, i zbog toga smo radili na tome, da DAH postane vlasnik časopisa, a ovaj da zaista postane glasilo DAH-a. U tu svrhu smo sklopili ugovor sa Polj. nakladnim zavodom, da on bude samo izdavač i do daljnega vodi finansijsko poslovanje i administraciju časopisa. DAH će voditi naprotiv finansijsku politiku, t. j. brinut će se za sakupljanje finansijskih sredstava i način trošenja, izabrati redakciju i davati liniju i karakter listu.

»Agronomski glasnik« po našem mišljenju treba da odigra važnu ulogu: da razvija i učvršćuje naše društvene organizacije, prenosi pozitivna iskustva o radu i aktivnosti agronoma i našega društva po svim granama djelatnosti, razvija borbu za visoke prinose i rentabilnu proizvodnju u poljoprivredi, u modernizaciji socijalističkih gospodarstava, prati i širi iskustva kooperacije zadruga — seljak, podiže stručni nivo naših članova i prati sve aktivnosti i djelatnosti na sektoru poljoprivrede. »Agronomski glasnik« postat će zaista ono, što smatramo da treba da bude, ako se aktiviziraju u suradnji oko njegovog izdavanja agronomi i podružnice na terenu. Vrlo je važno pitanje o finansiranju »Agronomskog glasnika«. Mi smo dobili za ovu godinu dotaciju od Poljoprivredne komore u visini od 500.000 Din. Ostala sredstva treba da namaknemo sami. Jedan dio se podmiruje iz pretplata. Ostalo bi još potrebno da se namakne oko milijun dinara.

Postavlja se pitanje, jesmo li mi kadri da to namaknemo? Jesmo, ako se složimo, da nam časopis treba, i ako on zaista postane briga društva, odnosno njegovih članova.

Časopis se danas štampa u 1.000 primjeraka. Njegov tiraž bi se uz malo više zalaganja mogao povećati na 1.500 komada bez nekog naročito većeg povećanja troškova. Nadalje, mnoga poduzeća, koja rade u poljoprivredi ili za poljoprivredu, bit će spremna da nas finansijski pomognu, ne dotacijama, nego pretplatom za oglase, ako samo malo postanemo aktivniji.

### *Specijalizacija poljoprivrednih stručnjaka u zemlji*

Savezna poljoprivredna komora odobrila je za specijalizaciju poljoprivrednih stručnjaka u zemlji 7,500.000 Din. Administrativno i finansijski rad oko specijalizacije vodila je republička poljoprivredna komora, a molbe za specijalizaciju rješavala je društvena uprava.

U toku prošle godine od ukupne sume potrošeno je 3,450.000 Din. Na specijalizaciji je bilo 36 inženjera i 32 poljoprivredna tehničara. Najviše je bilo na specijalizaciji u ratarstvu i mehanizaciji ukupno 27, zatim po voćarsko-vinogradarskoj grani 10, u pitanju organizacije poljoprivredne službe 10, zaštiti bilja 7, mljekarstvu 5, povrtlarstva 4, peradarstva 3, pa uzgoja duhana i kontrole tržišta 1.

Specijalizacija se odobravala od 1 do 6 mjeseci.

Mora se istaknuti, da je fond za specijalizaciju u prošloj godini vrlo slabo iskorišten. Mi nismo čitavu stvar organizirali kako treba. Prepustili smo, da nam se odlazak poljoprivrednih stručnjaka na specijalizaciju odvija stihijski i neplanski.

Ove godine imamo u fondu za specijalizaciju cca 4,000.000 Din. Smatramo, da nova uprava i podružnice treba da tom poslu posvete punu pažnju. Novoizabrani upravni odbor društva treba odmah da formira komisiju, koja bi razradila teme, trajanje i mjesto specijalizacije. Nakon toga bi se na plenarnim sastancima podružnica pretreslo, iz kojih privrednih organizacija i koji stručnjaci treba da podnesu molbu za specijalizaciju. Čitav taj posao trebalo bi brzo uraditi, kako bi se ove godine što efikasnije i korisnije potrošila data nam sredstva za usavršavanje poljoprivrednih stručnjaka.

### *Specijalizacija poljoprivrednih stručnjaka u inozemstvu*

Način izbora poljoprivrednih stručnjaka za odlazak na specijalizaciju u inozemstvo je pitanje, koje je vrlo osjetljivo i koje nije ni ove godine bilo moguće do kraja pravilno riješiti. Vama je poznato, da je Društvo agronoma stalo na stajalište, da će se to pitanje najpravilnije riješiti, ako se raspiše natječaj. Komisija, koja radi na tim pitanjima (u komisiji je i predstavnik našega društva), raspisala je tokom godine dva natječaja prema datim temama. Međutim naknadno su došle izmjene i tema i uvjeta, te se čitava stvar morala i opet rješavati na brzinu i na stari način.

Novoizabrana uprava društva treba i dalje nastojati, da se izbor poljoprivrednih stručnjaka za odlazak u inozemstvo na specijalizaciju vrši jedino putem natječaja.

## **RAD PODRUŽNICA DRUŠTVA AGRONOMA NR HRVATSKE**

Mjerilo aktivnosti i rada društva kao cjeline leži u tome, u kojoj mjeri su na terenu bile aktivne podružnice i njeni članovi. Iz pregleda rada podružnica može se vidjeti, da je velika većina naših podružnica pokazala veću ili manju aktivnost. Neke podružnice su se naročito istakle u svojoj aktivnosti i našle pravi sadržaj rada. Među takovima ističe se podružnica u Splitu, Osijeku i Sl. Požegi, pa ćemo zbog toga u ovom izvještaju iznijeti njihov rad, odnosno probleme, koje su u toku godine pretresale.

*Podružnica Osijek* održala je godišnju skupštinu 3. II. Skupštini su prisustvovali predsjednik i podpredsjednik KNO-a i predsjednik Kotarskog zadružnog saveza.

Podružnica ima 146 članova. Upravni odbor je tokom godine održao 13 sjednica, na kojima je razmatrao organizaciono-tehničke probleme društva i aktuelne probleme poljoprivrede. U proljeće je

na inicijativu upravnog odbora održano savjetovanje u vezi s pro-  
ljetnom sjetvom. Održana su, nadalje, 4 plenarna sastanka, na kojima  
se razmatrao problem mehanizacije poljoprivrede, pitanje organiza-  
cije rajonske poljoprivredne izložbe, zatim pitanje organizacione forme  
propagandnog centra, pa pitanje poljoprivredne službe.

Podružnica je nadalje aktivno sudjelovala u razradi društvenog  
plana i u razradi petogodišnjeg programa unapređenja poljoprivrede  
za kotar Osijek. O pitanju perspektivnog plana održano je savjeto-  
vanje, na kojemu su prodiskutovane osnovne postavke.

Održano je predavanje dr. Könekampa, njemačkog stručnjaka  
za krmno bilje, proizvodnju i konzerviranje stočne hrane.

*Podružnica Split* održala je godišnju skupštinu 26. II. Ona danas  
broji 79 članova. Upravni je odbor održao 9 sjednica, a u plenumu  
11 sastanaka. Na proširenim sastancima raspravljalo se o stanju i  
unapređenju poljoprivrede NO općine Split, a napose o privođenju  
kulturi 300 ha neobrađenih površina u neposrednoj okolici grada,  
kojima bi se mogla znatno poboljšati opskrba grada povrćem i voćem.

Prodiskutirano je nadalje pitanje o smjeru i organizaciji Srednje  
poljoprivredne škole u Kaštel Lukšiću, koja je prije imala pretežno  
vinogradarsko-voćarski karakter.

Proučen je zatim nacrt Saveznog Zakona o zaštiti tla od erozije  
i date su neke primjedbe o ovom zakonu s obzirom na velike degra-  
dirane površine u Dalmaciji.

Prodiskutirano je i zaključeno, da se izdavaju stručno-popularne  
brošure iz raznih grana poljoprivrede Dalmacije, jer je postojeća  
literatura vrlo oskudna.

Izrađeno je obrazloženje o potrebi daljnjeg opstanka poljopri-  
vredne stanice u Splitu, koje je izneseno na sastanku Savjeta za pol-  
joprivredu i kasnije na sastanku s predsjednicima općina. Prijedlog  
je prihvaćen i odlučeno, da se osnuju još dvije poljoprivredne stanice,  
i to u Omišu i Trogiru.

Na sastanku s predsjednikom zadružnog saveza, potpredsjedni-  
kom kotara, upraviteljima poljoprivrednih stanica i ostalim stručnja-  
cima utvrđen je način izrade jednogodišnjih i desetgodišnjih akcionih  
programa za 125 zadruga kotara Split i izrade tih programa za sve  
općine, na osnovu kojih će se kasnije izraditi perspektivni plan za  
unapređenje poljoprivrede kotara Split.

U izradi ovih programa sudjelovalo je 25 članova podružnica.  
Dosada su izrađeni programi za sve zadruge, a programi za općine  
još se izrađuju.

Izrađen je i prodiskutiran perspektivni program investicija ko-  
tara Split za sve grane poljoprivredne proizvodnje. Ovaj program bit  
će uskoro razmotren na Savjetu za poljoprivredu.

U vremenu od 7. do 17. VI. 1956. podružnica je organizirala  
stručnu ekskurziju u Italiju u kojoj je učestvovalo 29 članova. Eks-  
kurzija je bila veoma uspješna, kako u pogledu organizacije, tako i  
pogledu sticanja stručnih iskustava.

God. 1956. podružnica je organizirala dva seminarra za poljoprivredne stručnjake, i to iz zaštite bilja i pedologije. Ovaj posljednji trajao je 7 dana i na njemu su pored teoretskog i praktičnog dijela o ispitivanju tla po Morganu održana slijedeća predavanja: Terenska ispitivanja tla i uzimanje uzorka; Metodika postavljanja sortnih pokusa; Novija iskustva u izboru podloga s obzirom na tipove tla; Rajonizacija voćarstva s obzirom na sastav tla; Tipovi tla Dalmacije.

Za seosku omladinu, koja je bila na logorovanju iz predvojničke obuke u Solinu, održana su dva predavanja iz poljoprivrede.

Nastojeći oko podizanja stručnog znanja poljoprivrednih radnika, podružnica je pri poduzeću »Rasadnik« u Splitu održala tromjesečni tečaj za stjecanje kvalifikacije poljoprivrednih radnika vrtlarske struke. Tečaj su pohađala 32 radnika.

U kotarskoj komisiji za polaganje stručnog ispita poljoprivrednih radnika nalazi se 7 članova podružnice.

Ove godine održat će se u Splitu Savezno savjetovanje o kršu, a na njemu će sudjelovati poljoprivredni stručnjaci, šumari i ekonomisti s područja krša iz četiri republike s nekoliko stručnjaka iz mediteranskih zemalja. Za ovo savjetovanje članovi podružnice predali su četiri elaborata o poljoprivredi na kršu NR Hrvatske i izvršili stručnu recenziju referata iz ostalih republika.

*Podružnica Sl. Požega* održala je godišnju skupštinu 30. III. Danas ona broji 37 članova. Održano je 8 plenarnih sastanaka i 4 sastanka upravnog odbora. Raspravljalo se o slijedećim problemima:

1. upotreba fonda za unapređenje poljoprivrede,
2. organizacija rada i sistem nagrađivanja poljoprivrednih organizacija,
3. akcioni program poljoprivrednih zadruga općina i kotara,
4. perspektivni plan unapređenja poljoprivrede za god. 1957.,
5. prosvjeta sela,
6. poljoprivredno školstvo,
7. specijalizacija,
8. erozija, unapređenje stočarstva, upotreba umjetnih gnojiva i t. d.

Podružnica je organizirala 3-dnevnu stručnu ekskurziju na »Belje«, da se članovi upoznaju na terenu s praktičnom primjenom nove organizacije rada na poljoprivrednim dobrima. Prije ekskurzije održan je u Sl. Požegi dvodnevni seminar, na kojem su kolege iz Belja — ing. Petanjek i Mehnić — održali referate o organizaciji rada. U ekskurziji je sudjelovalo 17 članova. Osim s organizacijom rada, članovi podružnice su se upoznali s modernim sredstvima i s naprednim mjerama u poljoprivredi (pregonski pašnjaci, žitni kombajni, agregati za umjetnu kišu, silosi sistema Frigijeri, talijanska pšenica i dr.).



Na osnovu iskustva o radu navedenih, a i drugih aktivnijih podružnica kao što su na pr.: Dubrovnik, Gospić i Koprivnica, vidimo, da se podružnice mogu razviti u takove forume, gdje će se poljoprivredni stručnjaci sastajati, bez obzira gdje i o kojim pitanjima rade, i slobodno pretresati i prodiskutirati o svim pitanjima i problemima unapređenja poljoprivrede.

Raspravama i diskusijama o raznim pitanjima i problemima iz sektora poljoprivrede ne pruža se samo velika pomoć stručnjacima, koji konkretno treba da rješavaju te probleme i provedu ih u praksu, nego se razvija jedinstvo akcije i misli i podiže se stručni nivo članova društva a veća je i vjerojatnost, da će problem biti pravilno postavljen i riješen.

Stručne ekskurzije u zemlji i izmjena međusobnih iskustava s pomoću predavanja pojedinih kolega, koji su do tih iskustava došli, također je forma, koja treba da se što više proširi u našem društvu. Lijep primjer o tom pitanju dala je podružnica u Sl. Požegi i drugovi s Belja.

Pripremljena i dokumentirana predavanja o pojedinim problemima na plenumima podružnica omogućuju, da se dotični problem svestrano prodiskutira, produbi i sagleda, pa da se izradi i koristan prijedlog za njegovo rješenje. Podružnica i agronomi time stječu ugled kod organa vlasti i postaju potreban i važan faktor. Mnoge su se podružnice u svojoj aktivnosti u tom smislu afirmirale, a to se vidi i po tome, što na njihove plenuma i skupštine dolaze najviši predstavnici narodne vlasti u kotaru.

## ORGANIZACIONI PROBLEMI

Društvo agronoma ima danas 26 podružnica osnovanih za područje pojedinih kotara. Jedino za kotar Ogulin nemamo još organiziranu podružnicu. U društvo agronoma odnosno u podružnicama je učlanjeno ukupno 1.204 poljoprivredna stručnjaka. Broj članova je veći, jer nemamo izvještaja, koliko članova broji podružnica za kotar Pulu. Od ukupnog broja na inženjere agronomije otpada 637 članova, a na poljoprivredne tehničare 567. Najveći broj članova ima podružnica u Zagrebu, čiji status broji danas 220 članova, zatim Osijek 146, Split 79, Našice 61 i t. d. Najmanje članova ima podružnica Nova Gradiška, ukupno samo 17.

Iz ovog pregleda vidimo, da je veliki broj poljoprivrednih stručnjaka učlanjen u naše društvo. Mi nemamo pregled, koliko ukupno poljoprivrednih stručnjaka radi u raznim privrednim organizacijama i ustanovama, te stoga ne možemo reći, u kojem procentu smo uspjeli okupiti agronome u naše društvo. Sigurno je, da još ima znatan broj onih, koji se nalaze izvan našega društva, i naš je zadatak, da se svi poljoprivredni stručnjaci učlane u društvo.

Veliki problem za upravu društva, a sigurno i za podružnice leži u tome, što ne raspolažemo podacima o našim poljoprivrednim stručnjacima, o njihovoj mjestu i vrsti zaposlenja, o specijalnosti,

znanju jezika i t. d. Već je prijašnji odbor društva pokrenuo pitanje o evidenciji najprije članova agronoma, a onda i ostalih poljoprivrednih stručnjaka. U tu svrhu, kao što vam je poznato, podružnice su dobile anketne listove izrađene od Saveza društava inženjera i tehničara Hrvatske. Mi smo nastojali da ove godine prikupimo i sredimo te anketne listove u kartoteci, ali su nam podaci nedostatni i manjkavi, jer mnoge podružnice nisu shvatile, kako je važno, da se sredi evidencija o agronomima s pomoću tih anketnih listova.

Zbog nesređene evidencije nismo kadri na pr. iznijeti u ovom izvještaju, koliko agronoma radi u neposrednoj proizvodnji, koliko u raznim ustanovama i poduzećima, u poljoprivrednim stanicama, a koliko u upravnom aparatu.

Radi toga i dalje pred novim upravnim odborom društva agronoma, a naročito na terenu u podružnicama, stoji vrlo važan i hitan zadatak, da podružnice za svoje članstvo i poljoprivredne stručnjake uspostave i srede evidenciju agronoma i da dva puta na godinu provjere i nadopune svoju evidenciju novim podacima. Istodobno je potrebno, da svaku promjenu i nove podatke utvrđene svakog polugodišta jave upravi društva agronoma, koja treba da vodi evidenciju o svim poljoprivrednim stručnjacima u republici.

U vezi s vođenjem evidencije jest i redovno ubiranje članarine. Malo ima podružnica, koje bi mogle reći, da su u tom pogledu ažurne.

Pitanje redovnog plaćanja članarine nije samo znak discipline u odnosu na društvo, nego i potreba, da se namaknu najnužnija sredstva za rad društva i podružnica.

Iz svega dosad iznesenog možemo izvesti slijedeće zaključke za rad našeg društva:

1. Zadatak je društva i njegovih članova, da i dalje aktivno unapređuju poljoprivredu, kako bismo postigli visoku i rentabilnu proizvodnju i stvorili socijalističke odnose na selu.

2. Naše društvo sa svojim podružnicama treba postati ozbiljan faktor u rješavanju svih pitanja poljoprivrede i pružiti pomoć svim organizacijama i organima, koji se bave unapređenjem poljoprivrede.

3. Da svoje zadatke mogu što uspješnije izvršavati, dužnost je društva i podružnica, da se brinu o stručnom usavršavanju svojih članova, a to se postiže organiziranjem seminara, stručnih predavanja, diskusiji i ekskurzija, pa većim utjecajem na specijalizaciju u zemlji i inostranstvu.

4. U širenju stečenih iskustava i znanja među stručnjacima i među proizvođačima veliku ulogu ima poljoprivredna štampa. Naši članovi trebaju surađivati u stručnim publikacijama i angažirati se u širenju poljoprivrednih časopisa i novina, u prvom redu Agronomskog glasnika kao organa našeg društva.

5. Zadatak je društva, da obrati mnogo veću pažnju Agronomskom glasniku, u pogledu njegove uloge i sadržaja, kao i u pogledu finansijske pomoći.

6. Za uspješniji rad društva nužno je, da upravni i izvršni odbor budu što uže povezani s podružnicama na terenu i da utječu na njihov rad.

7. Potrebno je, da se podružnice još jače aktiviziraju u svom radu i da ispunjavaju svoje obveze prema društvu.

8. Zadatak je podružnica, da srede organizaciona pitanja, kao što su evidencija članstva, primanje novih članova i redovno plaćanje članarine.